
〇佐原正秀委員長 続きまして、文教厚生常任委員会の所管についてに移ります。 

  ご質疑ございませんか。 

  十二村秀孝委員。 

○十二村秀孝委員 それでは、小学校農業科経費の部分についてお聞きしたいと思いますが、農

業科の取り組みにつきましては、私個人的にも非常によい取り組みだということで大変評価

をしているところでございます。昨年、平成30年度金賞に入賞したということで、その食味コ

ンクールの旅費等を支出したということで、大変その取り組みについてもよいことだなと思

っておりましたが、審議の中でお聞きしますと、今年度支出は考えていないというような話を

伺いまして、やはり継続して旅費等の支出ができないものなのかなということで思っていま

して、その部分について市長がどうお考えかをお聞きしたいと思います。 

○佐原正秀委員長 答弁を求めます。 

  市長。 

○市長（遠藤忠一君） ただいまの委員のご質問につきましては、教育関係になりますので、教

育長から答弁をさせていただきます。 

○佐原正秀委員長 教育長。 

○教育長（大場健哉君） それでは、市長の命により私が答弁いたします。 

  食味コンクールにつきましては、本市で小学校農業科を開始して以降、平成20年度から熱塩

小学校が、そして平成21年度から豊川小学校がそれぞれ毎年参加しておりますが、このコンク

ールへの参加は小学校農業科の一環として取り組んでいるものではなく、児童が栽培し収穫

した米の味や品質が評価される一つの手法として両校がそれぞれ独自に参加してきたところ

であります。入賞した際の表彰式への出席に要する旅費につきましては、当初は学校が独自に

対応しておりましたが、表彰式会場が遠方の場合など、学校が独自に対応することが難しい状

況となってきたため、学校から市に対しまして予算化の要望がありました。それを受けて、平

成24年度より教育委員会の既存の予算で対応し、平成30年度は既存の予算内での対応が困難

であったため補正予算に計上したものであります。 

  小学校農業科は、農業という食物生産の一連の活動を体験することにより、自然、そして人、

社会へのかかわりを通して豊かな心、そして社会性、また主体性など、児童の心の育成等、み

ずから学び、みずから考える力を育むことを目的としており、市内の全ての小学校において等

しく取り組んでいくことを基本としているものであります。このような観点から、平成31年度

当初予算編成時に小学校農業科の予算計上について検討し、全ての児童に取り組みの効果が

ある経費を予算計上することが重要と判断したことから、食味コンクールにかかわる旅費等

については今年度から予算に計上しないこととしたところであります。このことにつきまし

ては、全小学校へ改めて通知したところでありますが、児童の意欲向上につながる取り組みに

つきましては、今後とも充実に努めてまいりたいと考えております。 

  なお、熱塩小学校、豊川小学校とも今年度も出品予定でありますが、入賞した場合の旅費に

ついてはそれぞれ学校独自に対応することとなっております。 



  以上でございます。 

○佐原正秀委員長 十二村委員。 

○十二村秀孝委員 教育長がおっしゃられた趣旨は理解いたしました。ただ、この食味コンクー

ルというのが大変権威あるコンクールで、私もいろいろ出品したり、経験がございますが、本

当にまぐれ等ではやはり入賞しない、大変難関なコンクールというか、そんな中で金賞なり受

賞するということは、当初のその農業科の趣旨も理解しておりますが、それで収穫されたお米

をコンクールに出して最終的に入賞したということで、結果にはなりますけれども、やはりそ

の部分をある程度行政のほうでも評価して、旅費等も全額とは言いませんけれども多少助成

するというような方向性は、私個人的には大変重要ではないのかなと考えておりますし、まし

てややはり子供たちもそういった対応を見ていれば、多分当初の本来の目的である豊かな心

を育成するとか、そういった部分にも本当につながってくるのかなと私は思っておりますの

で、教育長のおっしゃった意見は理解しますが、前向きな検討というか、優しい対応というか、

お願いをしたいと思います。 

○佐原正秀委員長 要望でよいですか。答え要りますか。 

○十二村秀孝委員 その部分についてどうお考えか、済みません、お聞かせいただきたいと思い

ます。 

○佐原正秀委員長 答弁を求めます。 

  市長。 

○市長（遠藤忠一君） 先ほど教育長が答弁申し上げましたけれども、児童・生徒の意欲向上に

つながる取り組みでもあるという観点から、今後この食味コンクールだけではなくて、さまざ

まな児童の教育意欲の向上につながる取り組みについては、今後とも充実して努めてまいり

たいと思いますので、ご了承いただきたいと思います。 

○佐原正秀委員長 ここで暫時休憩いたします。 

  11時10分に再開いたします。 

 


